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Методическая разработка «Создание электронных курсов в программе CourseLab»  создана Березиной Ольгой Николаевной на основании её опыта работы с детьми с повышенной мотивацией к обучению информатике. 
Работа  посвящена разработке и созданию обучающимися электронных курсов в программе CourseLab. Тема является весьма актуальной в наши дни, когда высокомотивированные обучающиеся хотят и могут овладевать новыми компетенциями в области информационно-коммуникационных технологий. С увеличением популярности электронного обучения, осведомленности людей о нем и, соответственно, увеличением спроса на электронные курсы, появились узкоспециализированные средства создания курсов.
[bookmark: _GoBack]Данная работа включает несколько разделов: введение, глава с теоретическими основами создания электронных курсов, глава с практическими рекомендациями по созданию электронных курсов, заключение, приложения, список используемой литературы. Работа структурирована, последовательна, логична. Содержание разработки соответствует выбранной проблеме.
Во введении Березина Ольга Николаевна грамотно излагает актуальность изучаемой проблемы, новизну и практическую значимость ее.
В первой части работы автор рассматривает основы разработки электронного курса: основные разделы электронного курса, механизм проектирования курса. Также в этой части приводится обзор программы для создания электронных курсов и дается ее оценка.
Ценность второй части заключается в подробных практических рекомендациях по созданию электронного курса в программе CourseLab. Эти рекомендации могут быть использованы как учителями, так и обучающимися при создании электронного курса. Материал может быть использован учителями  информатики и ИКТ при планировании и проведении занятий элективных учебных предметов  и факультативных курсов, при выполнении конкурсных работ.
Методическая разработка интересна, реалистична и результативна при ее использовании автором. В заключении методической разработки автор показывает результаты работы  по созданию электронных курсов обучающимися «МОУ Красноткацкая СШ» ЯМР под руководством учителя. В программе CourseLab командами обучающихся 9-10 классов муниципального общеобразовательного учреждения «Красноткацкая средняя школа» ЯМР за 2014-15 учебный год было создано 5 электронных учебных курсов. Со всеми курсами обучающиеся принимали участие в конкурсах по созданию социально-ориентированного электронного контента для населения Ярославской области, организованных Департаментом информатизации и связи Ярославской области в рамках губернаторского проекта по ликвидации цифрового неравенства среди граждан старшего поколения. Все курсы заняли в конкурсах призовые места. Курсы, разработанные обучающимися, размещены  на сайте http://www.social-it.ru/services/detail/150/?sphrase_id=354. В 2015-16 учебном году работа, созданная в программе CourseLab обучающейся 11 класса, признана лучшей в номинации «Конкурсное задание фирмы, работающей в IT-сфере» регионального конкурса в сфере информационных технологий «Я в IT-пространстве» в Ярославском филиале РЭУ им. Г.В. Плеханова.
В целом работа заслуживает положительной оценки.

	Руководитель ШМО учителей математики и информатики
	Березкина С. В.



