«Моя педагогическая философия»
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Просыпаюсь каждое утро,
Спросонья раскрыв глаза, 
Вопрос задаю безумный:

«Ну что, teacher, пора?»

Пора вставать, просыпаться
И ехать в пути два часа
В любимом своем сто пятом

И думать обо всем про себя:

«Хотят ли учиться my children,

Готовы ли прямо с утра»?
Услышу я сходу уверенно и без сомнения: «ДА!»
Ответы тех маленьких, славных творцов –

Творцов своей жизни размеренной.
Их всех «притянуть», показать, научить, 
Рассказать и увлечь в неизвестное
И «вселенную» им открыть
Бескрайнюю, интересную. 
Что за Вселенная, спросишь ты?
A Universe эта многогранная. 
Учитель в ней твой проводник,
Умелец пространство организовывать и activities
Тебе предлагать странные, незнакомые.
Английский ведь он такой, 
Новый и непонятный.
Your teacher – это гребень, 
Чтобы мысли причесывать с пониманием. 
Ведь никто не знает, 
Кем может он стать, все делая с осознанием.

Прошло уже лет так шесть 
        В role такой ответственной, 
До сих пор с удовольствием
Я ремесло свое совершенствую. 
Нет в нем ни стен, нет пола,
В нем лишь те, кто «моторчиком», 
Причиной является. 
И на вопрос «Why?» 
Множество ответов появляется. 

Будет то, что тревожит меня 
– никуда от этого мне не спрятаться.
И, справляясь с переживаниями, я
За компьютером печатаю. 
Обо всем буду думать я:
Об уроках и подготовке,
Как отнесутся they к урокам моим особенным? 
Can help ли они тем, кто оказался в положении трудном? 
Ведь все усилия my для этого и приложены – 
      can изъясниться, can объяснить, что каждому в голову вложено.
… Столько высказано мыслей о широко известной профессии учителя! 
Семь букв, которые стоят в определенном порядке. Семь букв на разных языках (русский - «учитель», английский - “teacher” или немецкий - “Meister”) – это целый мир. Кто же он, учитель? Вопрос простой, но тревожит он каждого профессионала своего дела. Не так-то уж просто сходу дать ответ!
Итак, учитель - это профессия? «Обратимся к источникам», - говорим мы нашим ученикам в такой ситуации.
«Человек, занимающийся обучением и воспитанием учащихся, как правило, профессионально подготовленный», - сообщает мне Интернет. А вот, смотрите, слова знаменитого Роберта Рождественского: «Учитель - профессия дальнего действия, самая главная на Земле».
Или это призвание? Навряд ли можно наше дело ограничить неинтересным, лишённым индивидуальности понятием «профессия». Ведь оно требует и недюжинного терпения, и таланта. Может быть, это тот же путь в автобусе с его неизменным маршрутом, с помощью которого я добираюсь до удивительного места – школы? Да, маршрут этот небыстрый, на пути его я переживаю и встряски – ямы на дорогах, и трудности, когда автобус взбирается в гору, и удачи – достигнув вершины той самой 12% наклонности горки (поверьте, это немало. Опытные водители-учителя подтвердят).
Учитель – это смысл жизни? Интересная трактовка! У каждого свое мнение на этот счет. И тут я решила не обращаться к мыслям «великих», а открыла эссе коллег, участников «Учителя года России». Например, для талантливой Марины Викторовны – логопеда из приморского края – быть учителем – это «…получить возможность помогать детям – и себе. Это делает мою жизнь богаче и наполняет смыслом.» Для учителя начальных классов, Ольги Анатольевны – это «Просто жить обычными радостями – учитель тоже человек! Видеть положительный результат от своей работы, помогать словом и делом ученикам – «сеять разумное, доброе, вечное!» 

А вот ещё определение из «сети»: «учитель - это трата своего времени, потому что школа «засасывает»! О, да это одно из популярных напутствий опытных учителей своим молодым коллегам. Но разве пугают эти слова тех, кому нравится своё дело? Как видите, пока только шесть лет прошло, а меня не пугает!

А может, быть учителем – это всё и сразу!? Быть компетентным (то самое слово, без которого не обходится выступление моих коллег на педагогических советах), отвечать определенным требованиям (настольная книга и библия «ФГОС основного общего и среднего образования»), совершенствовать свое дело и ремесло (курсы повышения квалификации в ИРО), приходить на помощь (личным примером составления «рекламы» для английского языка, коим овладевает ученик на каждом уроке), делать из сложного простое (резать мысли и витеватые и сложные предложения великого и могучего русского языка на простые и понятные для них самих), учиться вместе с теми, кого обучаешь (ни одна группа, которых я учила, не похожа друг на друга). Каждый ученик в ней разный, да и ты, будучи учителем, не можешь догадываться, кем они станут для тебя – другом, который навещает тебя во время сессии, лечащим врачом, к которому ты обратился с недугом, директором «Газпрома», который хочет предложить тебе заманчивую должность заместителя). 
Этот перечень может быть бесконечным, также, как и мои размышления о своей педагогической философии, своей професии и призвании.  Они будут посвящены и смыслу жизни учителя, и его предназначению. Но ни в коем случае не трате своего времени впустую.
Teacher. Meister. Семь необъятных, сильных, глубоких и непостижимых букв. Учитель.
