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О распоряжении средствами МСК 
Федеральным Законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрена возможность предоставления государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) МСК на получение образования ребенком (детьми) без необходимости предоставления владельцем государственного сертификата на МСК договора об оказании платных образовательных услуг.

Сведения из договора об оказании платных образовательных услуг, необходимые для принятия решения по заявлению о распоряжении средствами МСК, могут быть получены Отделением самостоятельно из Вашей организации, осуществляющей предоставление платных образовательных услуг, в рамках информационного взаимодействия.

Таким образом, распорядится средствами МСК граждане могут дистанционно, без посещения клиентских служб СФР и МФЦ. Для этого достаточно подать заявление через портал Госуслуг и указать в нем необходимые сведения о документах. 

В связи с вышеизложенным, для простоты и удобства граждан просим при заключении с родителем ребенка, посещающего образовательную организацию, договора об оказании платных образовательных услуг, информировать его (например, путем выдачи родителю памятки, указанной в приложении) о возможности распорядиться средствами МСК дистанционно, а также рассмотреть вопрос о размещении указанной памятки на информационных стендах, сайте Вашей организации.
Заранее благодарим за сотрудничество!

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
Заместитель управляющего                                                                 Л.Ю. Комарова                                                                                  
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